
 

 

                Hkkjr ds ekufp= es >kj[kaM  

              ¼ >kj[kaM dh vofLFfr ½ 

 

 

 

 

 

 

     >kkj[kaM jkT; dh vofLFkfr Hkkjr ds ekufp= es iwoZ es gS A  

 >kkj[kaM ds mRrj es fcgkj ] nf{k.k es mfM+lk ]iwoZ es if”pe 

caxky rFkk if”pe rFkk m-if”pe es NRrhxB rFkk mRrj izns”k gS 

A 

 

      >kj[kaaM dk ekufp= ¼ jktuSfrd ½ 

 

25*18`lkgscxat 

87*57` ikdqm+ 

21*58`10” pkbcklk 

83*19`x<ok 

463 KM 

380 KM 



 

 

 >kj[kaM jkT; dh vkd`fr prq’dks.kh; gS a 

 >kj[kaM es mRrj ls nf{k.k yEckbZ 380 fdeh gS tcfd iwoZ ls 

if”pe dh yEckbZ 463 fdeh gS A 

 >kj[kaM dk v{kka”kh; foLrkj  

  21fMxzh 58 feuV 10lsds.M ls 25 fMMzh 18 feuV mRrjh v{kkal 

 >kj[kaM dk ns”kkarjh; foLrkj  

   83fMxzh 19 feuV 50lsds.M ls 87 fMxzh 57 feuV iwohZ ns”kkarj 

 >kj[kaM dk lcls mRrjh fcUnq ¼ 25 fMxzh 18 feuV ½ lkgscxat es 

fLFkr gS A  

 >kj[kaM dk lcls nf{k.kh fcUnq ¼ 21 fMxzh 58 feuV 10 lsdsUM ½ 

pkbcklk es fLFr gS A  

 >kj[kaM dk lcls iwohZ fcUnq ¼ 87 fMxzh 57 feuV ½ ikdqM+ es fLFkr 

gS A  

 >kj[kaM dk lcls if”peh fcUnq ¼ 83 fMxzh 19 feuV ½x<ok es 

fLFkr gS A  

 ddZ js[kk ¼ 23
 

 
 ½ >kj[kaM ds chpks &chp ls gksdj xqtjrh gs A 

ddZ js[kk >kj[kaM ds N% ftyks ykrsgkj ] xqeyk ] yksgjnXxk]jkWaph 

]jkexa< rFkk cksdkjks ls gksdj xqtjrh gS A ;g js[kk jkWaph “kgj ds 

fudV ls xqtjrh ga A  

 ,d ls vf/kd jkT;ks ds LkkFk lhek lk>k djus okys >kj[kaM ds 

ftys & 

1- x<ok &03&NRrhlx<]mRrj izns”k ] fcgkj 

2- -lkgscxat & 02 & fcgkj ]vkSj if”pe caxkky  

3- nqedk & 02 & fcgkj  ,ao if”pe cxkay  



 

 

4- iwohZ flagHkwe & 02 & mfM+lk ]if”pe caxky  

5- ljk;dyk & [kjlkaok &02& mfM+lk ] if”pe caxky  

6- fleMsxk & 02& mfMlk ] NRrhlx<+  

 

uksV%& if”pe flagHkwe >kj[kaM dk og ftyk gS tks rhu vksj ls 

mfM+lk ls f+?kjk gqvk gS A  

uksV%& >kj[kaM ,d LFkyvkc) jkT; gS ftldh lhek uk rks fdlh 

varjk’Vªh; lhek ls yxh gS vksj uk fdlh leqnª rV ls A 


